



Το Υπουργείο Εξωτερικών επαναεπιβεβαιώνει την κυριαρχία της Ταϊβάν μετά τις δηλώσεις της Κίνας

Το Υπουργείο Εξωτερικών κατηγόρησε την Κίνα την Κυριακή (21 Μαρτίου) για διαστρέβλωση των γεγονότων κατά τη συνάντησή της με τις ΗΠΑ την προηγούμενη εβδομάδα ισχυριζόμενη ότι η Ταϊβάν αποτελεί μέρος της επικράτειάς της. Κατά τη διάρκεια των πρώτων συνομιλιών υψηλού επιπέδου μεταξύ Αμερικανών και Κινέζων αξιωματούχων υπό την κυβέρνηση Μπάιντεν στην Αλάσκα την Πέμπτη, ο Κινέζος διπλωμάτης Yang Jiechi πρότεινε λανθασμένα ότι «η Σιντζιάνγκ, το Θιβέτ και η Ταϊβάν αποτελούν αδιαχώριστα τμήματα της επικράτειας της Κίνας». Τόνισε ότι η Ουάσινγκτον δεν έχει δικαίωμα να παρέμβει σε θέματα που το Πεκίνο θεωρεί εσωτερικές του υποθέσεις.

Το Υπουργείο Εξωτερικών απάντησε με δελτίου τύπου την Κυριακή περιγράφοντας το σχόλιο του Yang ως «πλάνη» και ανέφερε ότι δεν ήταν σύμφωνο με την επικρατούσα κοινή γνώμη της Ταϊβάν.

Το Υπουργείο τόνισε ότι η Ταϊβάν είναι ένα ανεξάρτητο κυρίαρχο κράτος με μια ζωντανή δημοκρατία και ότι μόνο 23,5 εκατομμύρια Ταϊβανοί μπορούν να καθορίσουν το μέλλον της. Επισήμανε επίσης ότι η χώρα δεν ήταν ποτέ υπό την κυριαρχία του Κινεζικού Κομμουνιστικού Κόμματος.

Το Υπουργείο πρόσθεσε επίσης ότι είναι αποδεδειγμένο πως η Ταϊβάν υπάρχει ανεξάρτητα στην παγκόσμια κοινότητα. Καμία προσπάθεια του Πεκίνου δεν θα μπορούσε να κλονίσει την αποφασιστικότητα του λαού της Ταϊβάν να επιδιώξει τη δημοκρατία, επέμεινε.

Η «ταξιδιωτική φούσκα» του Παλάου θα ανοίξει τον Απρίλιο

Η φούσκα είναι η πρώτη και για τις δύο χώρες δήλωσε ο Υπουργός Εξωτερικών Joseph Wu, προσθέτοντας ότι η συμφωνία υπογραμμίζει την εντυπωσιακή επιτυχία της μάχης της Ταϊβάν και του Παλάου κατά της COVID-19 και συμβολίζει τη σταθερή φιλία, τον αμοιβαίο σεβασμό και την εμπιστοσύνη μεταξύ τους.

Ο Πρόεδρος του Παλάου θα επισκεφθεί την Ταϊβάν με ναυλωμένη πτήση την Κυριακή αυτή την εβδομάδα έως την 1η Απριλίου, και θα αποτελεί την πρώτη του επίσκεψη στο εξωτερικό από τότε που ανέλαβε τα καθήκοντά του στις 21 Ιανουαρίου, δήλωσε ο Wu. Ο Whipps θα είναι ο πρώτος αρχηγός κράτους που θα επισκεφθεί την Ταϊβάν από τότε που ξεκίνησε η πανδημία COVID-19

πέρυσι, δήλωσε ο Wu. Σύμφωνα με τον Υπουργό Υγείας Chen, Πέντε αρχές πρέπει να τηρηθούν για να διατηρηθεί ο κίνδυνος μόλυνσης με COVID-19 όσο το δυνατόν χαμηλότερος, ανοίγοντας ξανά τον τουρισμό και τις οικονομικές δραστηριότητες μεταξύ των δύο χωρών.

Η Ταϊβάν διατηρεί το βασικό επιτόκιο αμετάβλητο, αναθεωρεί θετικά την πρόβλεψη αύξησης του ΑΕΠ στο 4.53%

Η Κεντρική Τράπεζα της Ταϊβάν αναθεώρησε θετικά τις προβλέψεις της για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας το 2021 και ανακοίνωσε, όπως αναμενόταν, ότι θα διατηρήσει το βασικό επιτόκιο σε ιστορικά χαμηλά επίπεδα, μετά την τριμηνιαία συνεδρίαση νομισματικής πολιτικής την Πέμπτη (18 Μαρτίου).

Οι αυξημένοι εμβολιασμοί αναμένεται να δώσουν ώθηση σε μια ταχεία παγκόσμια ανάκαμψη, η οποία έχει τη δυνατότητα να οδηγήσει σε πληθωρισμό, αναφέρει μια νέα έκθεση της τράπεζας που κυκλοφόρησε την Πέμπτη. Η Κεντρική Τράπεζα αναμένει υψηλότερη αλλά ήπια αύξηση του ΑΕΠ σε σύγκριση με πέρυσι.

«Οι απαιτήσεις για επικοινωνίες 5G, υπολογιστές υψηλής απόδοσης, ηλεκτρονικά συστήματα οχημάτων και άλλες αναδυόμενες τεχνολογίες από το εξωτερικό θα παραμείνουν ισχυρές, με την δυναμική ανάπτυξης της χώρας να αναμένεται να συνεχίσει να αυξάνεται φέτος». Η τράπεζα έχει αναθεωρήσει θετικά την πρόβλεψή της για αύξηση του ΑΕΠ το 2021 στο 4.53%, ενώ ήταν 3,68% μετά το τέλος της προηγούμενης συνεδρίασης.

Η Ταϊβάν ως η πιο ευτυχημένη χώρα στην Ανατολική Ασία

Η Ταϊβάν κατατάχθηκε ως η πιο ευτυχημένη χώρα στην Ανατολική Ασία και η 24η πιο ευτυχισμένη στον κόσμο, σύμφωνα με την Παγκόσμια Έκθεση Ευτυχίας 2021. Η έκθεση, που δημοσιεύτηκε από το Δίκτυο Λύσεων Βιώσιμης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών, κατατάσσει τη Φιλανδία στην πρώτη θέση για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά, ακολουθούμενη από τη Δανία, την Ελβετία, την Ισλανδία και την Ολλανδία. Στις τελευταίες θέσεις της λίστας βρίσκονται η Ρουάντα, η Ζιμπάμπουε και το Αφγανιστάν. Σε περιφερειακό επίπεδο, η Ταϊβάν κατατάσσεται ως η πιο ευτυχημένη χώρα στην Ανατολική Ασία και η δεύτερη πιο ευτυχημένη σε όλη την Ασία, μόλις πίσω από το Ισραήλ (12). Επικράτησε μεταξύ των ακόλουθων γειτονικών της χωρών στην

Ανατολική Ασία: Σιγκαπούρη (32), Ιαπωνία (56), Νότια Κορέα (62), Χονγκ Κονγκ (77), και Κίνα (84) και διατήρησε την πρώτη θέση της από το 2015.

Η κατάταξη περιλαμβάνει συνολικά 149 χώρες και βασίζεται στο κατά κεφαλήν ΑΕΠ, το προσδόκιμο υγιούς ζωής, καθώς και σε τέσσερις παράγοντες από παγκόσμιες έρευνες, όπως κοινωνική υποστήριξη, κοινωνική ελευθερία, γενναιοδωρία και αντιλήψεις περί διαφθοράς. Στις έρευνες, ζητήθηκε από τους ανθρώπους να βαθμολογήσουν πόση κοινωνική υποστήριξη αισθάνονται ότι έχουν σε περίπτωση που κάτι πάει στραβά, ελευθερία να κάνουν τις δικές τους επιλογές στη ζωή, η αίσθησή τους για το πόσο διεφθαρμένη είναι η κοινωνία τους, και πόσο γενναιοδωροί είναι.



Η Ταϊβάν αναμένει μεγάλα επενδυτικά έργα από 8 ξένες εταιρείες

Τουλάχιστον οχτώ μεγάλες εξέχουσες πολυεθνικές εταιρείες αναμένονται να επενδύσουν στην Ταϊβάν φέτος, δήλωσε η Υπουργός Οικονομικών Wang Mei-hua την Τετάρτη (17 Μαρτίου). Πρόσθεσε ότι λόγω της ασφαλούς και σταθερής αλυσίδας εφοδιασμού της, η χώρα έχει ήδη καταφέρει να προσελκύσει επιπλέον επενδύσεις από την Google, τη Microsoft και την ASML στο πρόσφατο παρελθόν, σύμφωνα με το UDN.

Τα έργα βοήθησαν την Ταϊβάν να επεκτείνει τη φήμη της ως κέντρο ηλεκτρονικών, πράσινης ενέργειας και έρευνας και ανάπτυξης υψηλής τεχνολογίας. Το Υπουργείο Οικονομικών έχει προετοιμάσει τις απαραίτητες υποδομές, παροχή νερού, ηλεκτρικού ρεύματος και γης για να προχωρήσουν τα σχέδια ξένων επενδύσεων, δήλωσε η Wang στους νομοθέτες. Η κρατική Taiwan Sugar Corporation έχει προγραμματίσει να αποδεσμεύσει 423 εκτάρια γης σε τέσσερις πόλεις και κομητείες στη νότια Ταϊβάν μέχρι το τέλος του έτους για να συμβάλει στις ανάγκες των επενδυτών.